



# 培育崇德向善气质，

崂山区金家岭街道以新时代文明实践为抓手，

□半岛全媒体记者 高晓飞  
通讯员 董媛媛 朱晓莉 梁辰 王颖 高云云

一次次暖心服务、一桩桩惠民实事……在崂山区金家岭街道，新时代文明实践工作以实实在在的成效增强了群众获得感幸福感，凝聚起党群同心、团结奋进的磅礴力量。今年以来，为深化“作风能力提升年”和“基层基础建设年”活动，崂山区金家岭街道坚持将“五为”志愿服务贯穿全年新时代文明实践活动，做实做亮“五为”志愿服务品牌，努力实现“五为”文明实践志愿服务精准化、常态化、便利化，推动新时代美德崂山建设。



巧手塑陶艺。



惠都社区开展科普参观活动。



金家岭街道开展世界无烟日宣传。



科普参观普及深海知识。

专业品质

一次次宣讲的力度

为维护未成年人合法权益，助力未成年人健康成长，5月23日，海都社区走进辖区一幼儿园开展《未成年人保护法》知识宣传活动。活动中，社区律师王晓涵根据幼儿园小朋友的年龄、身心特点，以讲故事、情景互动等寓教于乐的方式对新修订的《未成年人保护法》进行了初步介绍，并以提问的形式和小朋友们进行了现场互动，教导孩子们如何保护自身安全，让小朋友们在游戏中增强了自我保护的知识。

通过此次宣传活动，让未成年人对《未成年人保护法》有了更深更广的认识，明白了法律给予未成年人特殊保护的意义。今后，社区会进一步加大宣传力度，推动社会各界更多地关心、关爱、关注未成年人，为未成年人健康成长营造良好的法治环境。

5月31日上午，金家岭街道与区爱卫办、区疾病预防控制中心、区市场监督管理局、康城社区在深圳路体育公园举办“世界无

烟日”主题宣传活动。活动现场，工作人员向市民发放宣传资料并讲解吸烟的危害、对环境的威胁以及戒烟对健康的益处等相关知识。“我今年戒烟已经六年了，戒烟以后不仅给家里人营造了一个良好的环境，我自己身体也感觉轻松很多。我呼吁大家都跟我一样早日戒烟，给自己、家人和社会带来一个无烟环境。”被评选为“无烟家庭”的康城社区居民王宇忠告诉记者。

据介绍，2022年金家岭街道共有74户家庭申报并通过“无烟家庭”，希望通过“无烟家庭”的申报来唤醒其他吸烟者的亲情意识和家庭责任。

街道通过开展一系列活动，进一步深化了社会公众对烟草危害的认识，“希望大家都能积极参与进来，动员身边人一起参与戒烟宣传工作，形成人人参与、人人戒烟的良好氛围，共建绿色家园，共筑健康生活，共享无烟环境。”街道相关工作人员表示。

创新品质

一场场参观的情怀

5月24日，惠都社区在科技活动期间组织部分党员和居民参观中国大洋样品馆。中国大洋样品馆隶属于中国大洋矿产资源研究开发协会，负责管理我国在国际海底区域活动中所获取的实物样品及相关事务，是我国区域活动的重要支撑平台。中国大洋样品馆的主要职能是负责样品的收集保存、属性数据提取和使用分配，同时兼具展览和科普教育功能。中国大洋样品馆以践行传播大洋精神、普及推广深海知识为己任，积极参与大洋成就展示与深海科普活动。

大家首先参观了大洋样品馆，映入眼帘的是蛟龙号载人潜水器模型。在讲解员细致、专业的讲解下，居民们对海洋科普知识，包括深海探索简史、国际海底区域的划分、深海取样技术、深海各类样品种类有了一个宏观的了解。随后大家参观了常温仓库，仓库中陈列着多种海底

2000米~5000米以下的岩石和沉积物样品，样品储存期长达50年，在场人员无不为之惊叹。

为弘扬传统书画艺术，活跃和丰富社区文化氛围，满足社区老人精神文化需求，5月24号，青大麦岛社区开展了“计生协会书画展”活动。本次书画展共收集作品20余幅，绘画作品采用了写意、水墨等多种艺术表现手法，展现了山水、花鸟等多种题材。书法作品包含隶书、楷书、行书等各种笔体，内容丰富。剪纸、摄影等一幅幅作品从不同的角度诠释了创作者对生活的无限热爱和对书画艺术的执着追求。

一幅幅精美的书画作品，主题鲜明，风格高雅，展现出老年人老有所乐、老有所为的精神风貌。置身书画作品中，既能感受到书画艺术的魅力，又能饱含着社区居民爱党、爱国家的朴素情怀，浸润着对生活积极向上的追求和对美好未来的向往。